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V Niedziela Zwykła /A/ 
 

Jezus Chrystus od początku swojej publicznej misji w Galilei przekazuje mądrość Bożą. Głosi 
słynne Kazanie na Górze, w którym zawiera się Jego program dla nas – konstytucja chrześcijaństwa. 
Chcemy dzisiaj zatrzymać się nas jednym z ważnych wezwań, które zobowiązuje nas do bycia na 
co dzień solą ziemi i światłem świata. 

„Wy jesteście światłem świata”. W wywiadzie książkowym dziennikarza P. Seewalda z Benedyk-
tem XVI pod tytułem „Światłość świata”, autor snuje taką refleksję: „A gdy się go słucha i siedzi 
obok niego, czuje się nie tylko precyzję jego myślenia i nadzieję, która pochodzi z wiary, ale też w 
specyficzny sposób dostrzega się widzialny blask, światłości świata, oblicza Jezusa Chrystusa, który 
chce spotkać każdego człowieka i nie wyklucza nikogo”. 

Przez chrzest staliśmy się Chrystusowi. On nas obdarował nowym życiem. Łaska chrztu pozwala 
nam w spotkaniu z innymi, nawet w środowisku trudnym, zachować tożsamość ucznia. Dzięki temu 
możemy wyraziście ukazywać odmienny od współczesnych sposób myślenia i życia. Słowo Boże 
uczy nas, w jaki sposób poznawać wolę Bożą i wybierać „co jest dobre, co Bogu miłe i co dosko-
nałe”. A to z kolei pomaga w zachowaniu otrzymanego depozytu wiary, który wskazuje na świętość 
jako drogę pełnego rozwoju człowieczeństwa i chrześcijaństwa. A świętość chroni przed wyborem 
miernoty i konformizmu, aby płynąć z prądem powierzchownych mód i przyzwyczajeń. 

W 1996 r. ukazał się wywiad-rzeka pt. „Sól ziemi”. To rozmowa Petera Seewalda z kard. Ratzin-
gerem, który stwierdza: „Metafora ‘sól ziemi’ zakłada, że niecała ziemia jest solą. Kościół pełni 
funkcję, która dotyczy wszystkich, i niczego nie kopiuje, nie jest państwem. Być niejako wyłomem, 
który wiedzie poza świat ku światłu Boga, starać się, by cały czas była otwarta owa szczelina, przez 
którą może wpadać w świat powietrze – na tym polega specyficzne posłannictwo Kościoła”. Ucz-
niowie Jezusa, otrzymując chrzest, stają się uczestnikami przymierza z Bogiem, które trwa wiecz-
nie. Są bardzo wartościowi i pożyteczni dla świata, gdyż niosą w sobie „smak” Jego nauki, potwier-
dzając jej moc własnym życiem. Jest to, jak naucza św. Paweł, „ukazywanie ducha i mocy”, aby 
wiara „opierała się nie na mądrości ludzkiej, lecz na mocy Bożej”. Uczniowie Jezusa muszą wciąż 
pielęgnować posiane w sobie słowo Boże, aby nie utracić „smaku” – zdolności dawania świadec-
twa. Chrześcijanie nie żyją bowiem wyłącznie dla siebie, ale przede wszystkim dla innych. 

Aby dać się prowadzić światłu Chrystusa, powinniśmy nasz rozwój duchowy podporządkować 
Dobrej Nowinie. Kiedy zagłębiamy się w lekturę słowa życia, ładujemy duchowe akumulatory, do-
strzegamy w świecie ślady Bożej obecności i realizujemy swoje życiowe powołanie. Nasz świat 
staje się przeniknięty światłem samego Chrystusa. Wpatrzeni w Chrystusa czerpiemy ze źródła i 
sami stajemy się „światłem świata. Pełniąc dzieła miłosierdzia na wzór Chrystusa, stajemy się „solą 
ziemi”. Nasza życiowa wspólnota z Chrystusem będzie owocować w codzienności postaw, myśli i 
pragnień. A to pokaże, czy jesteśmy jedynie sympatykami Chrystusa, przez zmiękczanie ewange-
licznych zasad czy autentycznymi chrześcijanami. 

ks. Leszek Smoliński 
 



 

 

NIEDZIELA - 08.02.2026 – V Niedziela Zwykła – błogosławieństwo osób przeżywających 
trudności natury życiowej i psychicznej – KOLEKTA REMONTOWA 

7.00 – za + Anetę Faron i jej + ojca Stanisława o spokój ich duszy 
8.30 – Intencja ADŚ 
10.00 – w intencji Katarzyny z okazji kolejnej rocznicy urodzin, w intencji rodziców z okazji ko-

lejnej rocznicy ślubu oraz rodziny syna Zbyszka i Beaty o zdrowie, Boże błogosławieństwo 
i opiekę NMP 

11.30 – 1. w intencji Panu Bogu wiadomej i za dusze w czyśćcu cierpiące 
2. – za + Czesławę Mastalerz w 3. rocznicę śmierci – od rodziny Mastalerz 

16.00 – Msza wojskowa – za + męża Ryszarda Smolca w 13. rocznicę śmierci 
17.30 – Wystawienie Najświętszego Sakramentu 
18.00 – za ++ rodziców Marię i Pawła Kapica, + szwagra Henryka 
 

PONIEDZIAŁEK – 09.02.2026  
7.00 – za + Zygmunta Lustyk oraz ++ z rodziny prosząc o łaskę życia wiecznego 
18.00 – za ++ dziadków Mariannę, Józefa, Kamilę i Władysława 
 

WTOREK – 10.02.2026 – wspomnienie św. Scholastyki, dziewicy 
7.00 – za + ks. Mikołaja Mroza – intencja od przyjaciół z Opola 
18.00 – o pokój w naszej Ojczyźnie i za dusze w czyśćcu cierpiące 
18.30 – Różaniec ADŚ 
 

ŚRODA – 11.02.2026  
7.00 – za + Wiolettę Kownacką w kolejną rocznicę śmierci, za ++ rodziców Zofię i Jana Petrus, ++ 

dziadków z obu stron 
17.30 – Nabożeństwo do MBNP w intencji chorych 
18.00 – Msza zbiorowa za żyjących: - w intencji Franciszka Siemieniuch w kolejną rocznicę uro-

dzin o zdrowie, Boże błogosławieństwo i opiekę NMP 
CZWARTEK – 12.02.2026  
7.00 – Intencja wolna  
18.00 – za kapłanów i dusze w czyśćcu cierpiące 

 

PIĄTEK – 13.02.2026  
7.00 – Msza wynagradzająca Najświętszemu Sercu Pana Jezusa i Niepokalanemu Sercu MB za 

zniewagi naszej Ojczyzny oraz opiekę MB Róży Duchownej nad Ojcem św. i kapłanami 
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedź 
18.00 – za + męża Eugeniusza i córkę Elwirę w kolejne rocznice śmierci i za ++ z rodziny 
19.00 – Wieczór Miłosierdzia Bożego 
 

SOBOTA – 14.02.2026 – święto świętych Cyryla, mnicha i Metodego, biskupa; 
patronów Europy 

7.00 – błogosławieństwo matek oczekujących i małżonków pragnących przyjąć dar życia 
1. za + Stanisławę Jurkowską w 6. rocznicę śmierci oraz + ks. Prałata Albina Jakubczaka i 
dusze w czyśćcu cierpiące 
2. za ++ teściów Aleksandra i Zofię Skopowskich w kolejne rocznice śmierci o radość życia 
wiecznego 

17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedź 
18.00 – Msza święta zbiorowa za zmarłych:  

Porządek Mszy Świętych 08.02. – 15.02.2026 



- za ++ rodziców Jadwigę i Bogdana w kolejną rocznicę śmierci oraz pozostałych ++ z ro-
dziny, rodziców i rodzeństwo z obu stron 
- za + Leokadię Bagińską w 30. dzień po śmierci o dar życia wiecznego 
- za + Eugenię Banach w 2. rocznicę śmierci - od męża, syna i córki 

 

NIEDZIELA - 15.02.2026 – VI Niedziela Zwykła – ADORACJA 40 GODZINNA – błogosła-
wieństwo małżonków 

7.00 – za + teścia Wincentego w 61. rocznicę śmierci 
8.30 – 1. za ++ rodziców Katarzynę i Antoniego, + siostrę Zenonę w rocznicę śmierci, i za ++ z 

rodziny 
10.00 – 1. za + Władysława Wagner w 1. rocznicę śmierci 

2. za ++ Zuzannę i Czesława Drzewińskich w kolejne rocznice śmierci 
11.30 – 1. za + męża, ojca, dziadka, teścia Zdzisława Zandeckiego w 4. rocznicę śmierci 

2. do Boskiej Opatrzności, za wstawiennictwem NMP z podziękowaniem za uzdrowienie z 
prośbą o Boże błogosławieństwo dla wszystkich modlących się za Barbarę Grodecką – Klusik 
w ciężkiej chorobie 

12.30 – Chrzest: Hanna Elżbieta Janik 
16.00 – Msza wojskowa – za + Jana Maluszczak w 30. dzień po śmierci 
17.30 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i zakończenie nabożeństwem 
18.00 – w intencji Krystyny i Mieczysława Olchowy w 55. rocznicę ślubu, o zdrowie, Boże błogo-

sławieństwo, opiekę NMP, długie lata życia i błogosławieństwo dla całej rodziny 
 

 
 

1. Ferie zimowe - wszystkim dzieciom i młodzieży, nauczycielom i wychowawcom, życzymy uda-
nej i spokojnej przerwy semestralnej. W jej czasie nie ma piątkowych Mszy św. szkolnych. 

2. Tradycyjne pączki z różą - w niedzielę (15.02.), z racji kończącego się karnawału i tzw. „ostat-
ków” nasi ministranci będą rozprowadzać tradycyjne pączki z marmoladą tzw. różą, które tak jak 
rogale świętomarcińskie, dostarczy nam piekarnia „Stach” z Piekar Śląskich. Ofiary z tej akcji 
będą przeznaczony na działalność formacyjną naszych ministrantów. 

3. Modlitwa przed Wielkim Postem dla Bierzmowańców - spotkanie dla wszystkich klas przy-
gotowujących się do bierzmowania (kl. VI - VIII) odbędzie się wyjątkowo we wtorek (17.02.) o 
godz. 18.45. Tym razem wszystkich zapraszamy do naszego kościoła, gdyż będzie miało ono 
charakter modlitewny. Przypominamy, że kandydaci z kl. VII i VIII są proszeni o przygotowanie 
pisemnej deklaracji wyrażającej wolę przyjęcia Sakramentu Bierzmowania, które złożą podczas 
nabożeństwa przed Najświętszym Sakramentem. 

4. Nabożeństwo do MBNP - w środę o godz. 17.30 – szczególną intencją będzie modlitwa za 
wszystkich chorych, tego bowiem dnia przypada wspomnienie NMP z Lourdes. 

5. 8 BŁOGOSŁAWIEŃSTW NA ZAODRZU – w niedzielę (8.02.) modlitwą wstawienniczą i 
błogosławieństwem ogólnym obejmujemy osoby przeżywające różnorakie trudności natury zdro-
wotnej i psychicznej. W sobotę (14.02.) na Mszy św. o godz. 7 błogosławimy matki oczekujące 
potomstwa i małżonków pragnących przyjąć dar życia. Natomiast w niedzielę (15.02.) modlitwą i 
błogosławieństwem indywidualnym obejmiemy małżonków przeżywających w lutym rocznicę 
lub jubileusz zawarcia Sakramentu małżeństwa. 

6. Liturgia stacyjna w Opolu - w Środę Popielcową (18.02.) – Biskup Opolski zaprasza do udziału 
w liturgii stacyjnej w Opolu. Początek o godz. 18.00 w kościele pw. Trójcy Świętej (kościół Oj-
ców Franciszkanów), a następnie procesja do kościoła katedralnego na Eucharystię z obrzędem 
posypania głów popiołem, która rozpocznie się o godz. 18.30. Prosimy o zebranie świec na pro-
cesję. 



Gazetka „Głos Parafialny”  jest  wydawana przez paraf ię  bł.  Czesława, ul .  Hallera  2,  
45-867 Opole,  tel. : 77/474-69-71, www.parafia.opole.p l; www.facebook.pl/czeslaw  
Jest ona przeznaczona jedynie do użytku wewnętrznego członków tej wspólnoty.  
Kancelaria parafialna:  poniedziałek: 7 :30 - 9:00 i 15:30 -  17:00;  wtorek: 7:30 - 9 :00; środa:  
7:30 - 9:00; czwar tek: 18:45 - 20:00; piątek: 15:30 - 17:00. W sobotę, niedzielę , święta  
i uroczystości kościelne kancelar ia jes t zamknięta.  

Konto parafialne: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 24 1240 1633 1111 0000 2651 6758 
Konto na remont dachu: Bank PEKAO SA I.O. w Opolu - 67 1240 1633 1111 0011 4433 5933 
Konto remontowe: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 97 1240 5178 1111 0010 7836 9585 
Konto Caritas: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 13 1240 5178 1111 0010 7837 0321 

(wpłaty z tytu łem:  darowizna na cele kultu relig ijnego ,  można odpisać od podatku).  

7. Wielkopostne Wykłady Otwarte - tegoroczny cykl, pod hasłem: „Serce przemawia do serca” - 
poświęcony będzie postaci i myśli św. Johna Henry’ego Newmana – nowego doktora Kościoła, 
jednego z najwybitniejszych teologów nowożytności oraz patrona w dziedzinie edukacji katolic-
kiej. Podjęte zostaną m.in. zagadnienia rozwoju dogmatu, ekumenizmu, sumienia, relacji między 
tradycją a nowoczesnością oraz aktualności myśli św. Johna Henry’ego Newmana. Wykłady będą 
miały miejsce w soboty Wielkiego Postu – od 21 lutego do 28 marca – o godz. 16.30 w auli Mu-
zeum Diecezjalnym w Opolu (wejście od ul. Książąt Opolskich 44). 

8. Zbiórka na rzecz mieszkańców Ukrainy - Dom Nadziei zachęca do włączenia się w zbiórkę 
pieniędzy, które zostaną przeznaczone na zakup bielizny termoaktywnej dla mężczyzn i kobiet, 
kuchenek gazowych wraz z wkładami oraz lamp przenośnych, które posłużą także jako power-
banki. Zakupione dary zostaną przekazane do Kijowa i rozdysponowane osobom najbardziej po-
trzebującym. Wpłaty uprzejmie prosimy przekazywać na konto Domu Nadziei (nr 86 1240 5178 
1111 0010 8711 8310) z dopiskiem „pomoc dla Ukrainy” lub za pośrednictwem założonej zrzutki 
na portalu Pomagam.pl. 

9. Parafialna Pielgrzymka do Ziemi Świętej – zapraszamy do wspólnego pielgrzymowania 
w dniach od 19.09. do 26.09. do Ziemi Świętej. W planach nawiedzenie miejsc związanych z 
narodzinami, życiem, śmiercią i zmartwychwstaniem Jezusa Chrystusa. Cena 1150 USD. Osobiste 
zapisy u ks. Proboszcza. 

10. Dziękujemy za wszelkie prace wykonane w mijającym tygodniu w kościele i wokół niego, 
za wszelkie dary na stół plebanijny oraz posprzątanie naszej świątyni. Bóg zapłać za wszystkie 
ofiary, także te składane poprzez konta parafialne, w zakrystii kościoła oraz przez wpłatomat z 
tyłu kościoła, a szczególnie za ofiary na ogrzewanie naszej świątyni! 

Kolekta z tej niedzieli przeznaczona jest na fundusz remontowy naszej parafii. 
Plany remontowe na rok 2026 – na początku wakacji planujemy rozpoczęcie remontu dachu na-

szej świątyni. Zaczniemy od wieży kościoła i początku dachu. Planujemy wydać na to około 250 
tys. zł. z czego koszt samego rusztowania wyniesie ponad 60 tys. zł. Im więcej uda się nam zebrać 
funduszy, tym więcej będzie można dachu wyremontować. To potężny koszt. Za wszelkie ofiary 
serdeczne Bóg zapłać! 

11. W minionym tygodniu do domu Ojca z naszej wspólnoty parafialnej odeszli: 
† Lech Tereba, l. 77, z ul. Dambonia; 
† Janina Leska, l. 80, z ul. Zwycięstwa; 
† Jan Słodkowski, l. 86, z ul. Dambonia. 

Wieczny odpoczynek racz dać Im Panie… 
……………………………………………………………………………..…………………………………………..  

Niech dobry Bóg darzy zdrowiem i potrzebnymi 
łaskami wszystkich Parafian i naszych Gości! 

Szczęść Boże!!! 


